

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS Dirección 1750 Redón. y Admón: 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES San Agustín 7 Apartado n.º 11

AÑO LIII.—Número 16.465

Martes 10 de Noviembre de 1953

Precio del ejemplar: 70 céntimos

## Elecciones en Filipinas

5.500.000 electores elegirán entre Quirino (liberal) y Magsaysay (nacionalista)

Además el vicepresidente, ocho senadores y 120 miembros de la Cámara

### AMBOS CANDIDATOS, MUY CONFIADOS EN SU PROPIA VICTORIA

Un partidario de los nacionalistas, tiroteado

Manila, 10 (4 t.).—Los filipinos han comenzado a votar hoy, a las siete de la mañana, hora en que se abrieron los Colegios electorales. El buen tiempo favorece la concurrencia a las urnas de un censo de unos 5.500.000 electores, que habrán de decidir si el Gobierno del Archipiélago ha de continuar en manos del partido liberal que acaudilla el Presidente Quirino o será reemplazado por los nacionalistas de Magsaysay.

A menos que se suspenda la votación por cualquier circunstancia, no se conocerá, sin carácter oficial, quien es el vencedor dentro de dos días.

Además del Presidente de la República, los electores filipinos designarán el vicepresidente, ocho de los veinticuatro senadores y los ciento dos miembros que componen la Cámara de Representantes.—Efe.

electoral, Magsaysay, pronostican su propia victoria. «Ganaré por medio millón de votos», ha dicho Quirino. «Ganaré al menos por un millón de votos en una elección limpia», ha dicho Magsaysay.—Efe.

## MR. DUNN, EN HUELVA

Visitó los célebres lugares de la gesta del descubrimiento de América

Huelva, 10.—Procedente de Sevilla ha llegado el embajador de los Estados Unidos en España, Mr. James C. Clement Dunn, para conocer de cerca los históricos lugares donde se gestó la epopeya del descubrimiento del Nuevo Mundo y, de paso, las actividades de la Real Sociedad Colombina Onubense. Le acompañan el jefe de la Misión para Operaciones Económicas de los Estados Unidos en España, Mr. Edward L. Williams, el subsecretario del Ministerio de Comercio español, don Antonio Torres Espinosa; el agregado comercial a la Embajada norteamericana, Mr. Roy A. Rubbut; una Comisión de la Cámara de Comercio de este país en Sevilla y el cónsul de los Estados Unidos en aquella capital.

## PARACAJDISMO



En el arriesgado ejercicio de la aviación, se encuentra la práctica del paracaidismo y valor—si, señores; valor—se precisas para ejecutar los arriesgados saltos al espacio.

En cada lanzamiento brota una incógnita: ¿Se abrirá el artefacto? Lo que afirma más la arriesgada profesión.

## Cavestany preside una concentración agraria EN GRANOLLERS

Asistieron 5.000 agricultores de Cataluña

Inauguró el ministro un centro de inseminación artificial ganadera y pronunció un interesante discurso

Granollers, 10.—El ministro de Agricultura, señor Cavestany, ha presidido esta mañana la gran concentración agraria, a la que se han sumado más de cinco mil agricultores y ganaderos de las cuatro provincias catalanas. Las actividades se han desarrollado en el recinto en que se han construido los edificios destinados a Escuela Sindical Agropécuaria del Vallés y el Centro Regional de Inseminación Artificial, que ocupa una superficie de tres mil metros cuadrados. En el amplio patio adornado con profusión de banderas nacionales y del Movimiento, se congregaron las representaciones agrarias de la región.

Antes de comenzar los actos, los periodistas visitaron las instalaciones del nuevo Centro regional de Inseminación Artificial Ganadera, acompa-

ñados del jefe nacional de dicho Servicio, quien manifestó que este Centro es análogo a los que ya existen en unas veinte provincias, y a otro que en breve será creado en Lérida.

### LLEGA EL MINISTRO

El ministro de Agricultura, señor Cavestany, llegó a Granollers acompañado del delegado nacional de Sindicatos y consejero nacional, señor Solís; gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Acebo; director general de Crédito, Coordinación y Capacitación Agraria, señor Pardo Canalis, y de su secretario particular, señor Cavestany. En otros coches lo hicieron los gobernadores civiles de Gerona, Lérida y Tarragona.

### EXHIBICION DE TRACTORES

El señor Cavestany, entre una gran salva de aplausos, se dirigió con las autoridades citadas a la avenida de la Victoria, donde presenció la exhibición de tractores vallesanos, alineados en dicha vía, y luego marchó al recinto de las nuevas instalaciones de la Escuela de Capacitación Agraria y del primer Centro regional de Inseminación Artificial Ganadera, que visitó detenidamente, haciendo cumplido elogio de las mismas. A continuación pasó a la tribuna levantada al efecto, frente a la cual se había erigido un pequeño altar.

En el mismo, el arzobispo obispo de la diócesis, doctor Modrego, asistido de la clerecía local, revestido de pontifical, bendijo los nuevos servicios e impartió la bendición a los asistentes.

### VITORES AL MINISTRO

Los miles de agricultores reunidos en dicho acto manifestaron su aprobación a las palabras de los tres oradores con nutridos aplausos, que se reprodujeron con vitores cuando el ministro de Agricultura se dispuso a pronunciar su discurso.

Cuando terminó de hablar el ministro, éste y las autoridades se dirigieron al edificio del Ayuntamiento, quien les invitó a un vino de honor en nombre de la Corporación municipal y del pueblo. Poco después de la una de la tarde, el ministro inició el viaje de regreso a Barcelona.—Cifra.

### DISCURSO DEL MINISTRO

En la concentración de Granollers el ministro de Agricultura, señor Cavestany, pronunció el siguiente discurso ante cinco mil agricultores y ganaderos concentrados:

La Cataluña labradora, de la que tan poco se habla, tiene no sólo la importancia de la Cataluña industrial, sino que añade a su personalidad económica, tan valiosa, la profunda significación histórica y humana que le prestan su antigüedad y su aportación a las grandes empresas nacionales.

### LA OBRA DEL ESTADO EN EL CAMPO

Ahora bien, señores: Si las virtudes no dan derechos, los engendran. Y es la obligación de todo esto justo el corresponder a ellas con una conducta. El Estado español, el Estado que nació del Alzamiento de la Patria contra sus verdugos, de esos verdugos que aún lo son hoy de otras patrias desgraciadas, siente la obligación de cumplir con su deber ante el campesino que se comporta con arreglo a las normas de patriotismo y de honradez. Y lo hace, y lo ha hecho, señores, en unas condiciones de increíble dificultad. Y lo hará cada vez con más vigor y con más eficacia porque cada vez es más vigorosa su contextura económica, cada vez es más eficaz el ejercicio de su acción de Gobierno sobre el campo. Buena prueba de ello, la tenéis en el volumen de las

entregas de trigo al Servicio Nacional durante los meses que van de esta campaña, que arroja cifras superiores a las de otros años pese a la existencia de una cosecha que en el mejor de los casos podemos quitarle la palabra «muy» a la calificación de mata.

### EL MERCADO DEL VINO

Y yo os digo, también a los viticultores, que de vosotros dependen

(Continúa en la página 3)

## Se discute en las Cortes el proyecto de ley de Bases de Régimen Local

La Comisión, reunida ayer y esta mañana

Madrid, 10.—El presidente de las Cortes españolas, manifestó a los periodistas que ayer, lunes, y en la mañana de hoy, la Comisión que entiende en el proyecto de ley de Bases de Régimen Local había permanecido reunida, discutiendo las enmiendas que se han presentado al mismo, y que esperaba que en breve plazo quede dictaminado dicho proyecto de ley.

Añadió que había recibido los proyectos últimamente aprobados por el Consejo de ministros, entre los que figura la concesión del sueldo de brigada a los sargentos de los Cuerpos de suboficiales del Ejército, Guardia Civil y Policía Armada que lleven veinte años de servicio en activo.—Cifra.

## 80 almacenes-graneros en construcción

Está autorizada la de otros 150 más y 900 solicitudes en trámite

Madrid, 10.—Se hallan actualmente en construcción ochenta almacenes-graneros en otras tantas Hermandades Sindicales de Labradores y Ganaderos. La construcción se efectúa a un ritmo acelerado y está subvencionada por la Dirección General de Coordinación, Crédito y Capacitación Agraria, por el Servicio Nacional del Trigo, y con anticipos del Instituto Nacional de Colonización.

La iniciativa de estas construcciones la tuvo el Ministerio de Agricultura en el mes de Julio de 1952, y en un año van los ochenta en construcción, ciento cincuenta más, que ya han sido autorizados y noventa solicitudes que se tramitan.

Estos almacenes graneros serán propiedad de las Hermandades sindicales de Labradores y Ganaderos en todo el territorio nacional y vendrán a dotar a las diferentes localidades en que las edificaciones se levantan, de los edificios adecuados en los que pueden almacenarse lo mismo las semillas y abonos que las Hermandades distribuyen entre los agricultores encuadrados en ellas, que la diferente maquinaria agrícola que posea, como en caso extraordinario los cereales producidos por sus cosechas.

En términos generales, las subvenciones que se otorgan y los anticipos que se conceden, representan un 90 por ciento del presupuesto. El plan general de construcción en estos momentos, se encuentra ejecutándose según se ha manifestado en el ministerio por el técnico que dirige estas obras, «a ritmo acelerado», al menos en lo que se refiere al otorgamiento oficial de los anticipos y subvenciones.

Corresponde ahora a las Hermandades beneficiarias, la puesta en práctica de los proyectos aprobados.—Cifra.

## Ibn Saud el árabe más grande después de Mahoma

Ha sido enterrado ayer

El Cairo, 10 (4 t.).—El difunto Rey Ibn Saud, de la Arabia Saudí, que ha sido enterrado antes de la puesta del sol, en su pueblo nativo, Riyadh, según costumbre musulmana, que hace veinte años comenzó la conquista que le hizo uno de los hombres más ricos del mundo, era considerado por sus seguidores como el árabe más grande después del profeta Mahoma.

Unificó a los inquietos beduinos y en una sola generación trajo a su país siglos de progreso y millones de dólares procedentes de los ricos campos petrolíferos.

Las radios de El Cairo, Damasco, Beirut y Jordania han suspendido sus emisiones y las han sustituido por programas de solemne música, alocuciones y rezos del Korán.—Efe.

### ENTERRADO AYER

El Cairo, 10 (4 t.).—A última hora de ayer, los restos mortales del fallecido rey Ibn Saud fueron llevados en avión desde su palacio del desierto en Taif (cerca de La Meca) a Riyadh, la capital del reino, donde ha sido enterrado al lado de sus antepasados.

En Bagdad, el Gobierno ha suspendido el Consejo de ministros como homenaje póstumo al rey Ibn Saud. Efe.

## Embarrancó el pesquero «María Flores»

Tarifa, 10.—Se han recibido noticias de que el pesquero «María Flores», de esta matrícula, ha embarrancado esta mañana en las inmediaciones de Punta Pescadores, cerca de Alhucemas, encontrándose a salvo toda la tripulación. Al lugar del accidente han acudido algunos barcos que en aquellas cercanías se dedicaban a la pesca. Hasta el momento se ignoran más detalles.—Cifra.

## La entrevista de FRANCO para la «United Press» televisada en todo el mundo

Nueva York, 10 (4 t.).—Las estaciones de televisión alrededor del mundo están exhibiendo la entrevista exclusiva de los corresponsales de «United Press», Edward Depury y Ralph Ferte, con el Generalísimo Franco, en el palacio de El Pardo. «United Press Motivator» ha distribuido la cinta de la entrevista a una audiencia parcial de cinco millones de personas en los Estados Unidos, Europa, Oriente Medio, Venezuela, Brasil, Cuba, Canadá, Japón y Haway, para ser utilizada, desde el pasado viernes.

Un carrete con toda la entrevista ha sido enviado a la Casa Civil de Su Excelencia el Jefe del Estado español. Sólo en Estados Unidos, la película ha sido ya pasada millares de veces. Un equipo de operadores de la Agencia United Press permaneció diez días en Madrid preparando la entrevista. La película fue llevada en avión a Nueva York donde se preparó para su distribución.—Efe.

## ENTREVISTA EISENHOWER-CHURCHILL-LANIEL

Ha sido sugerida por Winston Churchill

Se celebrará el 4 de Diciembre en las Bermudas

París, 10 (4 t.).—Churchill ha invitado al Presidente Eisenhower y al primer ministro francés, Laniel, a una Conferencia de los tres grandes para tratar de Alemania y de otros problemas mundiales, según se dice de fuentes autorizadas. Se espera que muy en breve se anuncie la aceptación de los Estados Unidos y Francia a la propuesta de Churchill, que se muestra favorable a que las conversaciones se celebren en las Bermudas.

Al parecer, la Casa Blanca ha dado ya su aprobación a la reunión de los tres grandes, a lo que se había opuesto con anterioridad, considerándola innecesaria.—Efe.

SE CELEBRARA EN LAS BERMUDAS DEL 4 AL 8 DE DICIEMBRE

Londres, 10 (4 t.).—La Conferencia de los tres grandes occidentales se celebrará el 4 de Diciembre, en las Bermudas, durando hasta el día 8 del mismo mes, según personalidades inglesas autorizadas.—Efe.

CRONICA DE LA CIUDAD

El cronista se ha metido hoy en un "cine". Pero no a la sesión de las 7,30. Es traspasador y aunque no le gusta madrugar, sin embargo—quizás en justa compensación—no siente prisa por caer en la cama. Por ello acudió a ver una película a las once de la noche.

Y como, la verdad, estábamos en familia, ya en la sala ha escogido una butaca desde donde pudiera contemplarla a su gusto. Y por cierto que la encontró y hasta con "alfombra" y todo. La tienen a esa hora todas las de las mejores filas, lo que no viene mal para conservar los pies calentitos.

Pues sí, una alfombra de "nudos" y bastante espesa, pero miren por dónde, con "música", por lo que tuvo que mantener bien quietos los zapatos para no molestar con el ruido a los de al lado.

Una alfombra, en fin, que se dejó olvidada el ocupante del mismo sitio en la sesión anterior. Una manta de cáscaras de cacahuetes, en una palabra, salpicada con pipas de girasol. No tiene nada de particular, ¿verdad? Desde luego. Tantos días habrán estado los "cines" regados de ellas... Pero siempre nos hizo gracia... vamos, queremos decir que ninguna.

Hombre, ¡por Dios! ¡Venir al cine a comer cacahuetes! Como un ramiante cualquiera que a todas horas ha de estar moviendo los dientes. Pero, ¿será mucho ayuno en una tarde permanecer hora y media o dos sin probar bocado? O, ya de hacerlo, ¿sería demasiado exigir que dicha cascarilla volviera al bolsillo de donde salió?

Que sí, hombre, no vamos a discutirlo. Será una costumbre tradicional, antigua, arraigada y todo lo que se quiera; pero ¿no es más antigua, más tradicional y más bonita la ética, la educación y la decencia? Y si la costumbre merece un destierro, ¿por qué no vamos a dárselo? ¿O es que los que vamos a la última sesión no tenemos derecho a encontrarnos el local limpio y decente como los que asistieron a la primera? Así creemos, al menos, que debe ser.

Además, ¡qué caramba! un "cine" no es un bar o una taberna. Por eso no insinuamos que nos lo barran, sino que no se haga y no se permita. O cuando mucho conceder, hay un descanso, aprovechable, como para el fumador, para tales menesteres. Y las cáscaras, o al bolsillo; o a la papelera—¡que las pongan!—. Y las colillas también ¡a su sitio!

Información Local

Suscripción pro Campaña de Ayuda al Productor

La abre la Junta con motivo de las próximas Navidades

Hace público, a la vez, su balance

Creada la Junta de Ayuda al Productor a iniciativa del excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento don Pascual Marín Pérez en primero de Enero de 1952 en colaboración con la Organización Sindical y como medio de aliviar muchas necesidades y remediar graves situaciones de familias trabajadoras humildes, al examinar los miembros de aquélla la ingente labor llevada a cabo durante el tiempo transcurrido, con honda satisfacción



La Formación del Espíritu Nacional en los exámenes de Grado

En las pruebas de Grado correspondientes al mes de Diciembre, la Formación del Espíritu Nacional, de acuerdo con la Ley de Enseñanza Media, será obligatoria y debidamente atendida. Para conocimiento de los Centros y alumnos que hayan de participar en dicha prueba, les indicamos que los exámenes versarán sobre las materias contenidas en el programa de los cursos quinto y sexto año de Bachillerato que han venido rigiendo en esta provincia.

Cualquier duda que pudiera surgir al respecto será atendida por la Delegación Provincial del Frente de Juventudes (Jefatura Provincial de Enseñanza).

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Subasta de papel y cajones-envases

Se pone en conocimiento de cuantos pueda interesarles que en esta Delegación Provincial se ha de proceder a la subasta de papel inservible y de cajones-envases, con arreglo a las siguientes normas:

1.ª La subasta se realizará por el procedimiento de ofertas en pliego cerrado, dirigido al excelentísimo señor gobernador civil, delegado provincial de Abastecimientos y Transportes, consignándose en el sobre «Para la subasta de papel y envases».

2.ª El plazo de presentación de ofertas expira el día 14 de los corrientes, a las trece horas.

3.ª Los precios mínimos señalados serán los de 0,40 pesetas kilo para el papel de color y 0,75 para el papel blanco, y el de 4,00 pesetas por unidad de cajón-envase. Siendo 14.000 kilogramos, aproximadamente el total del papel y 140 el número de cajones a subastar.

4.ª A la presentación del pliego de ofertas se depositará en la caja de esta Delegación la fianza de mil quinientas setenta y cinco pesetas para tomar parte en la subasta de papel, y de ciento cuarenta y nueve pesetas para la de envases.

5.ª Esta Delegación adjudicará provisionalmente el material subastado al pliego más beneficioso para la Comisaría General. La adjudicación definitiva se realizará por el Organismo central, reservándose el derecho de declarar desierta la subasta.

6.ª La adjudicación de los envases no se realizará si queda desierta la adjudicación del papel.

7.ª Es de cuenta del adjudicatario facilitar el embalaje del material, así como el personal necesario para efectuar esta operación y la de pesaje, co-triendiendo a su cargo, igualmente, los gastos de transportes.

8.ª El presente anuncio se satisfará a prorroto entre el adjudicatario del papel y el de los envases.

Segovia, 4 de Noviembre de 1953. El gobernador civil

EXCMO. AYUNTAMIENTO DE SEGOVIA

El día 19 del actual y hora de las doce de su mañana tendrá lugar en la Casa Consistorial de este Municipio el acto de la tercera subasta de un automóvil turismo marca Chrysler, bajo el tipo de licitación de pesetas 25.000.

La fianza provisional establecida es la de 1.250.

El plazo de admisión de proposiciones finalizará el día 18 del mismo mes, a las trece horas.

Los pliegos de condiciones se encuentran de manifiesto en la Secretaría Municipal.

El anuncio a que se refiere esta subasta, viene publicado en el «Boletín Oficial» de la provincia número 128 del día 26 de Octubre pasado.

Segovia, 7 de Noviembre de 1953. El alcalde, Jesús María de Yraola.

han tomado el acuerdo de hacer público su balance al mismo tiempo que expresar su reconocimiento y gratitud a cuantos organismos, entidades, Sindicatos, empresas y particulares contribuyeron con sus generosos donativos a hacer posible su labor y a cuya generosidad se debe que haya podido lograr una recaudación, hasta el pasado 30 de Octubre del año en curso de 160.431,66 pesetas, aparte de otros donativos en especie, que no han sido valorados.

Con estos ingresos se han podido facilitar innumerables socorros de medicamentos, alimentos, ropas, calzado, se ha podido prestar ayuda a trabajadores que se hacían su vivienda, se han podido conceder premios a productores que fueron declarados ejemplares, se ha contribuido también a la celebración de fiestas patronales de algunos Sindicatos y se han entregado igualmente varios miles de gramos de estreptomina y antibióticos cuyo valor no está incluido en las 154.221,88 pesetas que arroja el total de gastos habidos hasta la fecha citada.

Esta Junta, en la sesión que celebró en el día de ayer tomó el acuerdo unánime de abrir una suscripción ante las próximas Navidades, como campaña de ayuda al productor, pudiendo hacer sus ingresos los que a la misma deseen contribuir, en el domicilio de esta Junta (Casa de los Picos), con la particularidad de que sus donantes podrán participar en el sorteo de una de las viviendas que se construyeron en la Colonia «Pascual Marín», entregándose al efecto las correspondientes papeletas.

A este respecto nos congratulamos una vez más en hacer constar que precisamente a impulso de esta Junta se iniciaron las viviendas de esta Colonia que por un elevado esfuerzo de autoridades y trabajadores constituye una de las más simpáticas barriadas de nuestra capital que irá extendiéndose sin descanso hasta unirse a la inmediata de El Peñasal.

Tan sólo resta hacer una llamada interesada al pueblo de Segovia y su provincia ante la suscripción que hoy queda abierta como Campaña Ayuda al Productor, no dudando, que por haber sido comprendidos y reconocidos los altos fines asistenciales y caritativos que esta Junta ha cumplido, una vez más y con generosidad superada afianzarán donativos a la misma para poder proseguir en el tiempo venidero su labor y su asistencia a los enfermos; a los necesitados y a los que sienten en su carne la desgracia y el dolor que de otra suerte no serían amparados.

SEGOVIA RELIGIOSA

En San Martín Fiesta del titular.—Mañana, día 11, celebrará esta parroquia la fiesta de su titular, San Martín, obispo de Tours, con los siguientes cultos: A las nueve, misa de comunión general, cantada por el coro parroquial. A las doce, quedará expuesto el Santísimo, hasta la función de la tarde, que dará principio a las siete, predicando en ella don Domingo Martín, beneficiado de la Santa Iglesia Catedral, terminándose con la bendición, reserva y adoración de la reliquia del Santo.

HIJAS DE MARIA DE BASARDILLA

En el sorteo celebrado ayer, del regalo con que las Hijas de María de Basardilla obsequian a sus favorecedores, ha sido agraciado el poseedor del número 807.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 9.—Premiado, con 50 pesetas, número 971. Premiados con 5 pesetas, los terminados en 71.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer Presión atmosférica: 679,3 m/m. Dirección y fuerza del viento: calma.

Temperatura máxima: 16,4°.

En la mañana de hoy Presión atmosférica: 680,8 m/m. Dirección del viento: Noreste.

Temperatura mínima: 2,4°.

COMUNIDAD DE MIGUELAÑEZ

Subasta de maderas

El día 12 del actual, a las once de la mañana, se celebrará en la Casa Consistorial del Ayuntamiento de Miguelañez, la subasta de 1.500 pinos negres, que cubican 230-050 m. c. de madera y 195-717 de leña de tronco, cuya tasación total es de pesetas 100.472,71.

Véase anuncio publicado en el «Boletín Oficial» de la provincia número 126, de 21 Octubre último.

El plazo de admisión de proposiciones termina el día 11 del actual y hora de las trece.

Miguelañez, 6 de Noviembre 1953. El presidente, Fidel Gozalo.

SE PAVO perder el tiempo

CRUCICIFRA N.º 259. Por Anvalse

Grid for crossword puzzle 259 with numbers 4, 14, 11, 9, 5, 4, 15, 5, 10, 1, 14, 8, 11, 16, 3, 9, 6, 13, 2, 12, 7

Coloquen las cifras

1-2-3-6-7-8-10-12-13-15-16

en los espacios vacíos de manera que en sentido horizontal, diagonal y vertical sumen 34.

ADIVINANZA

Número 357:

En continuo movimiento estoy de noche y de día, siempre acortando la vida; mira que no soy el tiempo. (Solución al núm. 356: Río y ría.)

CRUCIGRAMA N.º 870 Por Mirospira

Grid for crossword puzzle 870 with numbers 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10

HORIZONTALES: 1. Siglas comerciales, (Al rev.) Negación.—2. Organización internacional de naciones. Tusa.—3. Parte del escenario. (Al rev.) Moneda europea.—4. Demente. Puri-ca.—5. Interjección. Número.—6. Agriado, lastimado. Letra griega.—7. Nombre que designa cualquier imagen venerada por los rusos. Sobrino de Abrahán.—8. Signo ortográfico. Palabra tropical americana.—9. Altar. Llamada de auxilio.—10. Letra griega. Interjección.

VERTICALES: 1. Adulterar con sofismas.—2. Polo positivo de una batería. Orden de espíritus angélicos.—3. Especie de bisonte. Altura pequeña y prolongada.—4. Río francés.—5. (Al revés.) Relativo al hueso.—6. Planta comestible.—7. (Al rev.) Capítulo del Corán. Artículo (pl.).—8. Coger. Escasos.—10. Infeliz, desgraciado.

Solución al crucigrama número 869

HORIZONTALES: 1. Ta. Ss.—2. Eco. Pia.—3. Lola. dúal.—4. Esa. Tard.—5. Fe. Aria.—6. Oras. Ko.—7. Nubes. San.—8. Eñes. Temi.—9. Más. noC.—10. As. Na.

VERTICALES: 1. Telefonema.—2. Acosé. Uñas.—3. Ola. obS.—4. Ares.—5. Tras.—6. Dais.—7. Pura. Sen.—8. siaD. Ramón.—9. Salomónica.

ANUNCIOS POR PALABRAS

DIEZ PALABRAS 5,00 PTS Cada palabra máx. 0,40

NODRIZAS Y SIRVIENTAS

SIRVIENTA. Se necesita para el pueblo de Madriguera (Segovia). Se pagará hasta 250 pesetas mensuales. Urgente. Dirigirse al farmacéutico de Madriguera, personalmente o por escrito.

CEDO puesto de carnes, sin traspaso. Razón, Oficinas Proviencio.

VARIOS

EXPLOTACION de patente. Se concederán licencias para la explotación de la patente número 162.230, por «Máquina para montar calzados». Dirigirse al Registro de la Propiedad Industrial. Madrid.

CARBON especial para fraguas, Casa Mínguez. San Antón, 3. Teléfono 1938.

VENDO 10.000 kilos de remolacha forrajera, Lucio Arribas, en Otones.

CAMION «Chevrolet», diferencial Ford, frenos hidráulicos, buen uso. Razón, Luis de Andrés. San Millán (Estanco).

AUTOMOVILISTAS: Baterías, Neumáticos. Adquiéranlos en Accesorios La Unión. Teléfono 2160.

VACA suiza cumplida, vendiendo, Jesús Pastor, Carbonero el Mayor.

VACA recién parida tercero, abundante, y otra segundo, abocada, vende Librado, en Aragoneses.

VACA holandesa, recién parida del tercero, mucha producción. Travesía Molinos (San Lorenzo), Marcos Salinero

VENDO 50 ovejas, o al partir, de dos a cuatro años. Gervasio, Abades.

VENDO vaca suiza cumplida, tamaño grande y fina. Molino Hernández. Marzuela.

ARRIENDO pastos abundantísimos, para ovejas, magnífica cija, vivienda. Navaterradillo, Navas de Riofrio.

NUEVA COTIZACION Seguros Sociales

Confíad su tramitación a GESTORIA CAYSAN que cuenta con personal especializado.

RAFAEL DE ANDRES Plaza San Martín, 1

PERFUMERIA VELASCO REGALA, POR CADA 5 PTAS. DE COMPRA, 25 CÉNTIMOS DE LOTERIA DE NAVIDAD.

No cuesta más comprar mejor.

VISITE ESTABLECIMIENTO

:- TODO PARA LA CASA :-

Cartelera de Espectáculos

CINE Juan Bravo

Miércoles, A las 7,15 y 10,45

Extraordinario programa doble

VENGANZA EN ORIENTE

Por Paul Lukas

y

DE MUJER a MUJER

Por Amparito Rivelles y Ana Mariscal

Autorizado mayores

Muy importante. Y con la misma localidad y completamente gratis, podrá ver el jueves, 12, a las 7,30 y 11 noche.

La Duquesa de Benameji

Por Amparito Rivelles y Jorge Mistral. Tolerada menores

Cine Las Sirenas

Miércoles. A las 7,30

Hedy Lamar-Dennis O'Keefe

Pasión que redime

A las doce tenía un futuro.

A las doce y cinco ya tenía un pasado...

Muy pronto: Ann Blyth y Robert Mitchum, en

¡¡Corea!!... Hora cero

TEATRO CERVANTES

MIÉRCOLES, A LAS 7,30 Y 11, NOCHE

Despedida de la Compañía de comedias cómicas de la estrella de cine

MARY DELGADO

Estreno de la última obra sensacional de Benavente,

Caperucita asusta al lobo

Actual éxito del teatro Infanta Isabel, de Madrid, habiendo llegado a las cinco representaciones

Butaca de patio, 8 pesetas. Localidades desde 2 pesetas

Publicidad Ultralab

# EL LENGUAJE DE LA PROPIA FORTALEZA

Las declaraciones del Caudillo a los representantes de la Agencia United Press, las primeras hechas después del gran triunfo diplomático de la firma del Pacto con los Estados Unidos, han tenido gran resonancia en todo el mundo y un eco fervoroso en el interior del país. Franco ha hablado, como siempre, con claridad y decisión. Ha señalado que frente a Rusia el mejor lenguaje es el de la propia fortaleza en lo militar y fortaleza en lo económico y en lo social para emboscar los dos filos del arma que esgrime la U. R. S. S. Esto es necesario que lo vayamos conociendo los pueblos para unirse ante el peligro que a todos amenaza.

Estas declaraciones tienen el valor singular de responder como corresponde a la misión informativa de la citada agencia. Las preguntas a que ha contestado el Caudillo explican y aclaran varias cuestiones respecto a la actitud española ante los problemas de la defensa común de Occidente y se señala en ellas las razones y consecuencias fundamentales de los acuerdos hispanoamericanos. El Jefe del Estado reitera ahora la importancia de España como sumando en la común defensa.

Respecto a las relaciones de nuestra Patria con la O. T. A. N. en general y con Francia e Inglaterra en particular, el Caudillo señala cómo nunca se ha planteado formalmente la cuestión de una integración ni es probable que se plantee en dicha sociedad internacional. Con los países citados aunque hay coincidencia en los intereses defensivos, los viejos prejuicios han impedido a sus Gobiernos la clara visión del momento porque atraviesa el mundo. El no haber hecho nada para crear el necesario clima de cordialidad, que es base imprescindible de toda eficaz entendimiento, es una de las múltiples facetas de una actividad vacilante de esos países frente a la amenaza del comunismo.

Reiteró el Caudillo sus puntos de vista sobre Gibraltar afirmando que España domina de hecho la totalidad del Estrecho desde las dos orillas y dado el alcance y eficacia de las armas modernas la posesión inglesa del Peñón no sirve a ningún fin estratégico útil, por lo que es más de extrañar la actitud de aquel país.

La entrevista de Franco con los periodistas de la United Press y su notable difusión, ha servido para que el pueblo norteamericano nos vaya conociendo y apreciando de paso cuáles son las directrices fundamentales de la política de España y las caracte-

# CREACION DE LA DIOCESIS DE HUELVA EL CONVENIO TAURINO CON MEJICO

### La demarcación coincide con los límites de la provincia

Madrid, 10.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy un decreto por el que se determinan los efectos en el orden jurídico nacional de la creación por la Santa Sede de la nueva Diócesis de Huelva.

Dicho decreto dice así: «Comunicada por la Santa Sede al Gobierno, el 22 de Octubre de 1953, la creación de la nueva Diócesis de Huelva, sufragánea de la Archidiócesis de Sevilla, cumple determinar los efectos que, de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 9.º del vigente Concordato, ha de producir tal decisión en la Santa Sede en el orden jurídico nacional.

En su virtud, y previa deliberación del Consejo de ministros, dispongo: Artículo 1.º La Sede Episcopal de Huelva gozará, a tenor del artículo 9.º del Concordato, de los mismos derechos y beneficios que disfrutaban las demás Diócesis españolas.

Art. 2.º La demarcación eclesiástica...

de la nueva Diócesis coincidirá con los límites territoriales de la provincia de Huelva.

Art. 3.º El ministerio de Hacienda arbitrará los créditos necesarios para la dotación de esta nueva Diócesis.

Art. 4.º Queda autorizado el ministerio de Justicia para dictar las disposiciones de aplicación del presente decreto-ley.

Art. 5.º Del presente decreto-ley se dará cuenta a las Cortes.

Así lo dispongo por el presente decreto-ley, dado en El Pardo, a 6 de Noviembre de 1953.—Francisco Franco.»

Se fija en 20 el número de plazas españolas para actuar y en 10 el de las mejicanas

Madrid, 10.—En relación con la noticia de la firma del Convenio taurino hispanomejicano, se indica de fuente competente española que las modificaciones que se consignaban no se atienen rigurosamente a las cláusulas convenidas.

El secretario de la Unión mejicana de Toros y Novillos, cablegráfico efectivamente, al Sindicato Nacional del Espectáculo notificándole que remitían, debidamente firmado—de lo que se deducía la aceptación íntegra de la propuesta—, el documento concerniente al Convenio. Pero la proposición relativa a las plazas en cuestión no determinaba que fueran las españolas 29, sino 20 y 10 las mejicanas; los depósitos se sustituían por la especificación en los contratos de la fecha de celebración de las corridas, en evitación de que se demoraran indefinidamente, o manteniendo los depósitos que garantizasen el pasaje de vuelta para los novilleros, y, sobre todo, nada se alteraba, y esto es lo más importante de la aludida confusión, en cuanto afecte a los subalternos para quienes se mantiene el mismo régimen de que lleven obligatoriamente un banderillero y un picador los espaldas del grupo especial, y un banderillero los del primer grupo.

Los visados de los diestros contratados para Méjico estaban pendientes de la firma del Convenio, que ahora podrán ser formalizados definitivamente.

# Discurso de Cavestany EN GRANOLLERS

(Viene de la pág. 1)

de la solución de la crisis que amenaza el mercado de vinos y alcoholes; la protección está otorgada con gran espíritu de generosidad y la protección continuará en la medida que las circunstancias lo exijan, pero no debéis olvidar que no basta con la protección del Estado por muy importante que sea, que es preciso, además que los viticultores respondan con su confianza y cuanto más plena sea, mayor será el éxito, y cuanto mayor sea el éxito, mayor será la protección que se podrá dispensar en el futuro.

Faltan muchas cosas, pero se ha restablecido el imperio de la moral y se está en el camino de restablecer la totalidad de una normalidad económica. Se está cada día más cerca en España, mucho más cerca que en otros países, de restaurar la elasticidad del organismo

agrario y hacerle desenvolverse con agilidad útil para todos.

Os pido en nombre de la revolución española—añadió el ministro—, apelando a vuestro patriotismo, a vuestro amor a la tierra que os vio nacer, y a la patria que todos servimos, que contribuyáis con vuestra disciplina, con vuestro entusiasmo, con vuestra experiencia y con vuestra sencillez a crear los climas de paz necesarios para que la vida del campo, en esta hermosa tierra, gala de la geografía española, joya de la corona de España, se desenvuelva dentro de las normas que, bien cumplidas por unos y otros, conduzcan a la verdadera solidaridad entre los hombres y las tierras y al abaratamiento de la producción.

### LOS SEGUROS SOCIALES EN EL CAMPO

Tampoco se puede dejar en el desamparo al simple obrero, ese ser aún más desgraciado que el anterior, que depende de un propietario del campo y que no tiene capacidad (porque no se la ha dado o porque no la ha podido adquirir) para otras actividades. Quiero con esto referirme a la imperiosa necesidad de perfeccionar los Seguros Sociales en el campo, labor que vamos a emprender inmediatamente.

Sois hijos de una tierra de justicia, una tierra en que se ha luchado, por códigos y por fueros, por los derechos imprescriptibles que cede la tierra a las generaciones. Cread vosotros derechos nuevos y sed vosotros de la clase de los hombres fundadores, para dar a quienes os sucedan el honor de luchar por los derechos que vosotros creasteis y cedisteis. Vuestra tradición os obliga; vuestra condición de catalanes os lo exige. Sed los primeros y conquistad el honor de enseñar a vuestros hermanos de España entera el camino de la justicia entre los hombres del campo, y viva Cataluña su vida honrada de hermosa matrona hispánica al hechizo de cuya belleza se rindió Cervantes, como para que España significara en el más preclaro de sus hijos cuáles eran los sentimientos de su corazón inmenso, lleno de mundos de pueblos, por la más rica perla de su corona de reina. Señores, caballeros del campo catalán: Por vuestra grandeza, por vuestra libertad, por vuestra unidad. ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

# Cuatro carniceros multados en Zamora

Por informar erróneamente, con intención, a la Junta de Precios

Zamora, 8.—El gobernador civil, presidente de la Junta Provincial de Precios y Márgenes Comerciales, sancionó a cuatro carniceros de esta localidad que formaban parte de la Junta, por informar a ésta errónea y maliciosamente en reunión celebrada el día 5 de este mes.

Dichos industriales serán baja en la Junta y se les impone a cada uno la multa de mil pesetas.

# Ultimo número de "El Español"

Acaba de aparecer el número 258 del semanario «El Español». Entre sus 64 páginas impresas en huecograbado, se encuentran reportajes de la más viva actualidad e interés, entre los que destacan:

«Los que no volvieron. Prisioneros españoles en Rusia». Documentada e inédita historia en la que verá usted todas las penalidades que sufren los españoles tras el telón de acero.

«Mañana, las elecciones de Portugal». Artículo de M. Blanco Tobío, Premio Nacional de Periodismo. Significación y alcance de unas elecciones que parecen sin importancia.

«Ricardo Baroja, agoniza en Vera». Reportaje de Alberto Clavería, en el que resalta y cuenta toda la personalidad del gran pintor.

«El Testamento espiritual de Benito Mussolini». Interesante crónica que desde Roma manda Julián Cortés Cavanillas.

«Los Santos Lugares de Jerusalén en grave estado». Reportaje exclusivo para «El Español», que firma Pedro Gómez Aparicio.

«Cuerpo y alma de la mujer belga». Con este título escribe un reportaje de gran interés Pedro Gironella Pous.

Conozca la lucha de «Segovia por los regadíos», leyendo la crónica que desde aquella ciudad escribe Aurora Curtero, enviado especial.

Tenacio Rived, enviado especial, continúa con su reportaje cuyo título es «Rumbo Norte, hacia los bancos del Gran Sól».

La historia de los cuchillos, navajas, tijeras, a través del afilador. La historia de estos populares personajes, descrita por José Fernández Ferrero.

Por la ruta de los conquistadores. Continuación de las «Aventuras de Arturo Mateos, el motorista solitario».

«La historia del Liceo de Barcelona». Reportaje escrito por varios alumnos de la Escuela de Periodismo de Barcelona.

Carlos Bonsoño, «El poeta sin angustia», habla de sí mismo a los lectores de «El Español».

«Báltico», es el título de la novela corta que firma José Luis Samper.

Colaboran en este interesante número las prestigiosas firmas de Luis Ponce de León, Claudio Colomer Marqués, etc.

# DETENCION de FALSIFICADORES DE POLIZAS Y CHEQUES

Madrid, 10.—Hace algún tiempo, en Madrid, contra Manufactures Trust Company, de Nueva York, a orden del Banco de Santander, y que fue pagado por la Banque Commerciale du Maroc, de Tánger, por un valor de 32.743 dólares.

Por la Brigada de Información de la citada Jefatura se logró averiguar que quien ofrecía las pólizas era un grabador llamado Arturo M. Mas. Este individuo vivía separado de su esposa y había abandonado a sus hijos, por lo que fue difícil localizar su domicilio. Finalmente, se logró su detención, y acabó por confesar que las pólizas eran falsificadas por él mismo. También manifestó dónde ocultaba el troquel y demás útiles de trabajo, que fueron intervenidos por los funcionarios encargados del servicio.

Este individuo era buscado ya por la Policía desde hace varios años por falsificación de la firma de un cheque emitido el 8 de Enero de 1951 por el Instituto Español de Moneda Extran-

jeramente interrogado, manifestó que conoció a Jesús Villanueva Eugui, el cual le propuso que confeccionara pólizas de distintas cantidades, y que él se encargaría de venderlas entre los estancieros que conocía. Así lo hizo, y empezó la cadena de distribución con Villanueva, conociendo más tarde a Alfredo Abardes—huído en la actualidad—, que formaba con el anterior la sociedad encargada del reparto de los efectos timbrados. Posteriormente, se unieron al «negocio» un tal Luis Ramos y otro sujeto, apellidado Pol, que se encuentra por Galicia con la misión de distribuir unas mil de esas pólizas.

### Crimen y suicidio

Madrid, 10.—Alfredo Contreras Ruiz, de veintiséis años, de oficio ebanista, mató ayer de dos disparos de revolver a Bonifacia de la Fuente Lucas, de cuarenta años, viuda, en el domicilio de ésta, calle del Comandante Cirujeda, núm. 20, piso primero C. Acto seguido, el criminal volvió el arma contra sí, disparándose un tiro en la frente.

Parece ser que la víctima estuvo haciendo vida marital durante algún tiempo con el padre del agresor, y que al terminar estas relaciones, Alfredo siguió viviendo en el domicilio de Bonifacia hasta hace unos siete meses, por negarse ésta a seguir dándole alojamiento. Desde entonces se produjeron entre Alfredo y Bonifacia frecuentes discusiones, que culminaron ayer con el suceso relacionado.

Al producirse los disparos, acudieron la hermana de Bonifacia, llamada Demetria, varios vecinos y la Guardia Civil del puesto del Terol, que llevaron inmediatamente a los protagonistas del suceso al Hospital Provincial. Bonifacia recibió los disparos en la región occipital y en la nuca, y Alfredo, en la región frontal. La primera falleció a las doce de la mañana, y el segundo, tres horas después.

### Pereció aplastado por un camión

León, 9.—El camión M-65745, conducido por el vecino de Ponterrada, Desiderio López, aplastó contra una pared, en la plaza de Puente Domingo Flórez, de dicha localidad, a Amador Prada Oviedo, con residencia en aquella localidad, resultando con heridas muy graves, por lo que fue trasladado a una clínica.

El vehículo estaba parado mientras el chófer se había dirigido al estanco para adquirir tabaco, e inesperadamente arrancó, arrastrando a Amador hasta la pared de uno de los edificios de la citada plaza, no sin grandes esfuerzos.—Cifra.

# Se confirma la muerte de Ibn Saud de Arabia

(Viene de la página 4)

heredo a su hermano el Emir Feisal. La calidad de heredero lleva consigo la Jefatura del Gobierno y el mando de las fuerzas armadas del país.—Efe.

### LA O. N. U. RINDE TRIBUTO A SU MEMORIA

Nueva York, 9.—La Naciones Unidas han rendido tributo a la memoria del Rey Ibn Saud de Arabia. La bandera de la Organización ha sido puesta a media asta.—Efe.

### PESAME DEL JEFE DEL ESTADO

Madrid, 10.—Tan pronto como se supo en Madrid la noticia del fallecimiento del Rey de Arabia Saudí, a las cuatro y media de la tarde, Su Excelencia el Jefe del Estado envió a Riad, al Emir Saud, heredero del trono, el siguiente despacho:

«Con motivo del fallecimiento de Su Majestad Ibn Saud, envío a vuestra alteza la expresión de mi más sentido pesar por tan dolorosa pérdida.»

Asimismo, el ministro de Asuntos Exteriores telegrafió al embajador de España en El Cairo, marqués de Santa Cruz, ordenándole que, como ministro de España en Riad, expresase a la real familia y al Gobierno de la Arabia Saudí el profundo sentimiento que había causado en España el fallecimiento del ilustre Monarca y la viva simpatía que se sentía por esa noble nación.

Al propio tiempo, le fué testimoniado el pésame del Gobierno español al ministro de la Arabia Saudí en Madrid, doctor Rachad Pharaon, por medio de la Embajada en París, en cuya capital se encuentra actualmente dicho representante.

### PESAME DEL PRESIDENTE FRANCÉS

París, 9.—El Presidente de la República, M. Vincent Auriol, ha enviado esta noche a la Embajada de la Arabia Saudí un mensaje de pésame por la muerte del Rey Ibn Saud.

# SEMENTALES

Se venden siete caballos y doce carraños, a elegir, todos buenos reproductores y precios razonables. Granja Moliner. Apartado 33. Teléfono 2143. BURGOS.

**CCC** POR CORRESPONDENCIA

INGLES-FRANCES CON DISCOS O SIN DISCOS

CONTABILIDAD CALCULO REDACCION TAQUIGRAFIA ORTOGRAFIA CULTURA GENERAL

CORTE Y CONFECCION

EN COMEMORACION DE LOS 100.000 ALUMNOS MATRICULADOS OFRECEMOS REGALAMOS OBSEQUIAMOS

CURSOS GRATUITOS

**4º CONCURSO PROFIDEN**

SEPTIEMBRE 1953 - MAYO 1954

OCHO SORTEOS DE REGALOS UNO MENSUAL

17.072 PREMIOS POR VALOR DE 850.000 PTS.

¡El concurso del hogar!

SOLICITE LAS BASES A SU PROVEEDOR DE DENTIFRICOS

CUBERTERIAS DE PLATA

MUÑECAS GISELA

RADIOS ESTUFAS Y PLANCHAS MARCONI

CAFETERAS CRESPO

VAJILLAS "SANTA CLARA"

BALONES CONDOR

BICICLETAS B-H

CAMPAÑA "PROFIDEN" DE HIGIENE DENTAL

**Elias y Serrano, S. L.**

presenta los más elegantes y variados artículos de lanería para abrigos de señora y caballero en su más alta calidad. Extensa gama de colores

ULTIMAS

Relojes suizos a plazos

LA MAXIMA CALIDAD, ELEGANCIA, PRECISION

PIDA HOY MISMO CATALOGO GRATIS

APARTADO 385 - MADRID

**RELOJES GAMA**

Paños de invierno para abrigos, pelizos y trajes 1.ª casa en surtido, calidades y precios. Venia por metros y Sastrería a medida

**Nuevas Pañerías**

Visitenos y se convencerá

En su hogar un buen licor

**ANIS CASTELLANA**

Oiga todos los martes, a las 10.45 de la noche, nuestra emisión «Conozcamos España», realizada por Bóby Deglané, en la gran cadena de emisoras de Radio Madrid.

**PROXIMO SORTEO DEL GRAN CONCURSO «BODAS DE ORO»:**

23 de Noviembre

## Una Ley del Suelo para resolver el problema de la vivienda

▲ Será llevada a la próxima reunión ministerial y será como los "puestos reguladores de la tierra"

Los Ayuntamientos tendrán facilidades para la expropiación de terrenos

Una vez urbanizados los venderán a precios honestos para edificar

"Se trata de expropiación, no de expolio"

Declaraciones del ministro de la Gobernación para la Prensa

Madrid, 10.—El ministro de la Gobernación recibió anoche, a las nueve, en su despacho oficial, a los representantes de la Prensa. En respuesta a las preguntas que le formularon acerca de los objetivos de la Exposición sobre Urbanismo, que inauguró por la mañana, el señor Pérez González dijo que con ella se intenta presentar al público los trabajos realizados en estos últimos seis años como iniciación de la puesta en práctica del plan de Madrid. «Este plan—dijo—está concebido, no como una obra estatal o municipal, sino como la colaboración de todas las actividades de Madrid con una aportación sustancial de la iniciativa privada, a la que se trata de guiar y ayudar para conseguir la ciudad que se desea. Así la ciudad estará en condiciones de cumplir dignamente su papel de capital de una nación, no olvidando un aspecto esencial: la creación del ambiente propicio para la convivencia sana y alegre de todas las clases sociales.»

La sencillez y claridad con que se presenta—agregó el señor Pérez González—la pone al alcance del público en general, huyendo de todo tecnicismo.

Se refirió después el ministro a la importancia de los edificios de iniciativa particular, y dijo que es norma fundamental de la Comisión de Urbanismo de Madrid facilitar la tarea de

estas construcciones a empresas privadas, y buena prueba de ello son las realizaciones de las inmobiliarias particulares, que han respondido a los estímulos recibidos.

Por lo que afecta a los suburbios, «se atiende—añadió—preferentemente a esta preocupación de redimirlos». «Es decir—agregó el Sr. Pérez González—, que la obra de urbanización de Madrid está en marcha y es pujante. Las carreteras de acceso a la capital estarán terminadas antes de un año en su totalidad, y los señores Arrillaga, por el ministerio de Obras Públicas, y Macián, por el de la Gobernación, estudian un proyecto pa-

ra instalar puestos de socorro en las carreteras, así como las medidas encaminadas a la protección de paisajes y embellecimiento de los parajes.

La realidad es que, en el extranjero, expertos muy destacados han puesto de relieve las mejoras efectuadas en Madrid en los últimos años, en el aspecto urbanístico. Ahora iniciarán análoga tarea Barcelona, Valencia y Bilbao, para no quedar a la zaga de lo que aquí se hace, y estoy seguro de que lo hecho servirá de estímulo para que inicien sus trabajos.»

### LEY DEL SUELO

El ministro anunció, por último, que llevará a la próxima reunión ministerial, o a más tardar a la siguiente, la Ley del Suelo, «porque hay que lograr—dijo—el abaratamiento de éste, con el fin de que puedan efectuarse construcciones adecuadas a precios asequibles.

Significa esta Ley que los Ayuntamientos que no pueden adquirir, como es natural, todo el término municipal, tengan facilidades para conseguir la parte necesaria para esas realizaciones. Habrá expropiación, pero no expolio. Es, como si dijéramos, la creación de puestos reguladores de la tierra, porque no hay arcas municipales capaces de absorber todo el suelo.

Los Ayuntamientos urbanizarán las tierras expropiadas y luego se venderán a precios honestos, y así construirá todo el mundo; esperamos que en el plazo de diez años pueda realizarse una obra muy considerable. Se irá a la protección del paisaje, haciendo desaparecer todo lo que es desagradable. La Ley está hecha por personas competentísimas, entre ellos, el señor Bidagor; no es demagógica, pero sí tiene un espíritu social cuyo signo es evidente para todos en estos momentos.

«Afirmo—concluyó el señor Pérez González—que si no se hace así no se resolverá jamás el problema de la habitabilidad. Considero como algo fundamental el apoyo y aliento a la iniciativa privada. Aunque el Estado además ejecute aquellas obras que estime pertinentes.»

En la conversación con los periodistas estuvo presente el director general de Arquitectura y comisario del gran Madrid, señor Prieto Moreno.

## SE CONFIRMA LA MUERTE DE IBN SAUD DE ARABIA

▲ El Emir Saud Ibn, nuevo rey del país

Nueva York, 9.—La noticia de la muerte del Rey Ibn Saud de Arabia ha sido difundida por las emisoras de Nueva York.

El Rey Ibn Saud tenía 73 años de edad y gobernaba seis millones de personas. El mes pasado se anunció que estaba enfermo en Taif, cerca de La Meca. Le atendieron dos médicos franceses de angina de pecho. Le sucede en el trono su hijo, el Emir Saud Ibn Abdul Aziz, de 52 años, que es jefe del Gobierno y comandante en jefe de las fuerzas armadas de Arabia Saudí. La sucesión es automática.



Ibn Saud, el fallecido Rey de Arabia Saudí



Emir Saud, nuevo Soberano

### LA PROCLAMACION DEL NUEVO REY

El Cairo, 9.—La Embajada de la Arabia Saudí anuncia la proclamación de Emir Saud como Rey de aquel país en sucesión de su padre, fallecido hoy.—Efe.

### EL EMIR FEISAL, NUEVO HEREDERO

El Cairo, 9.—El primer decreto del nuevo Rey de la Arabia Saudí ha decidido nombrar príncipe heredero al Emir Feisal.—Efe.

(Continúa en la página 3)

## Mejor precio para el trigo piden los agricultores catalanes al ministro

Los productos agrícolas proporcionan una riqueza semejante a la de la industria de aquella región

El diario «Ya» publica hoy una crónica de su corresponsal en Barcelona, en la que dice que al agricultor catalán le resulta más barato comprar el pan en la panadería que hacérselo en casa con la reserva de harina. Pero, en cambio, le tiene más cuenta alimentar al ganado con trigo que con los subproductos de este cereal y con la cebada. Por eso solicitan un precio de tasa más remunerador, ya que es contraproducente que los subproductos del trigo vengán a valer tanto como el mismo producto y éste se encuentre más caro que el de otros cereales inferiores.

Este deseo han tenido ocasión de exponérselo personalmente al ministro de Agricultura, señor Cavestany, llegado a yer a Barcelona. Durante tres horas el ministro recibió en el edificio de la Delegación Provincial de Sindicatos a las Hermandades catalanas, cuyos delegados, entre otros los de Manresa, Berga, Vich, Granollers, Llobregat y Panadés, plantearon ante el señor Cavestany diversos problemas agrícolas-ganaderos de la región.

También la Junta permanente de la Cámara Oficial Agraria, además de solicitar un silo para Barcelona,

entregó al ministro una ponencia general sobre una nueva ley de arrendamientos rústicos y aparcerías.

Acabó el corresponsal en Barcelona afirmando que la riqueza agrícola catalana representa una riqueza igual a la de las 80.000 empresas industriales de la capital y su provincia

## MADRID celebró la fiesta DE SU PATRONA

Madrid, 10.—El Ayuntamiento de Madrid rindió ayer homenaje a la Patrona Nuestra Señora de la Almudena, en su festividad.

La Corporación municipal, bajo mazas y bajo la presidencia del alcalde accidental, D. Octaviano Alonso de Celis, asistió por la mañana a una solemne misa en la iglesia parroquial de Santa María, donde se venera la imagen, conmemorando con este acto el hallazgo milagroso de aquella en un cubo de la antigua muralla mora.

Predicó el R. P. José Luis Díez S. J., secretario nacional de las Congregaciones Marianas.

A las seis y media de la tarde, una representación del Ayuntamiento asistió también a la procesión que, desde el citado templo, se trasladó al muro, junto a la basílica, en donde apareció la Virgen a Alfonso VI. Se cantó una salve ante la imagen de piedra que allí se venera.

Desde el próximo año será considerado el día como festivo en Madrid.

## Las puertas se cierran

▲ Mientras los rusos esperan hacer germinar las semillas de discordia entre los occidentales

Londres (Servicio especial para EL ADELANTADO).—La puerta se ha cerrado durante largo tiempo. Tal es la impresión de un diplomático inglés que refleja igualmente la opinión de Londres y de Washington, después de la reciente negativa de Moscú a acudir a Lugano.

¿Por qué no va a Lugano? La contestación es unánime: quiere crecer solos los gérmenes de discordia existentes en el campo occidental. Y una conferencia llamada al fracaso es infinitamente inferior a una larga correspondencia diplomática, mantenida sin limitación de tiempo, que pudiera explotar las vetas de la futura brecha entre los aliados occidentales.

### INTERESES COMUNES

Veán ustedes—viene a decirles en resumen a unos y a otros, a los franceses y a los ingleses—Alemania amenaza por igual a todos.

¿Por qué obstinarse en rearmar, conforme a los deseos de Washington, un rival tan peligroso? El día que recobre su fuerza el pueblo alemán, no habrá garantías valederas en Europa. Ustedes—dicen igualmente a ingleses y franceses—quieren dirigir a Alemania contra el bloque soviético; tengan mucho cuidado no se revuelva contra ustedes mismos.

Y en el fondo todos temen a Alemania por igual. Y esos temores hacen desaparecer el buen sentido, que está pidiendo a gritos un muro para contener la expansión soviética hacia Occidente. ¿Quién contendrá a Rusia, si ésta se empeñara en pasar el Elba, con semejante confusión como la que reina en Europa?

Y en los dos países, en Francia y en Inglaterra, esos gérmenes de desconfianza son cada día mayores. A la vista tenemos el editorial del «Daily Mail». Mira éste hacia Alemania y ve allí verdaderos fantasmas y auténticos temores:

—Alemania—dice—es un gigante que se recupera de un desmayo violento con rapidez inusitada. Se ve a nuestros pies y está a la vez muy lejos de pedir tregua ni merced. Su pueblo, diligente y trabajador, se dispone a batir al mundo entero en los mercados y, en general, en el comercio.

—Esta semana—añade—han ultimado un contrato para levantar un puente sobre el Bósforo en veinticinco millones de libras. Y se han llevado la parte del León, con once millones de libras, al proporcionar locomotoras para la India. Las partes restantes son para el Japón y Austria. Y a esto había que añadir la construcción de grandes fundiciones de acero en Turquía, Japón, Argentina, Suecia, Noruega, Egipto, India y Pakistán.

Podríamos concluir—sigue diciendo el «Daily Mail»—que es Alemania y no Inglaterra, la que está llamada a trabajar en los países que tan poco tiempo hace formaban parte del Imperio británico.

### DESCONTENTA

Esta situación no satisface a nadie. Y, sin embargo, a pesar de las insistencias de Washington, las potencias europeas de los dos bloques la aceptan como la menos mala y están dispuestas a seguir adelante.

Mientras el gigante alemán está entre cadenas Londres, París y Moscú, se sentirán tranquilos. Y de esto es precisamente de lo que se trata, de tenerle encadenado.

LOPEZ MAC MILLAN

## TRIUNFAN LOS CANDIDATOS DEL GOBIERNO PORTUGUES

Obtuvieron todas las actas en la Asamblea Nacional

Lisboa, 9.—Los candidatos gubernamentales han logrado las 120 actas de diputados de la Asamblea Nacional portuguesa.

Los últimos datos oficiales señalan que en Lisboa, de los 141.478 electores inscritos, votaron 84.071, con 67.817 votos para la Unión Nacional y 16.254 para la oposición.

## PIO XII irá a Santa María la Mayor el día 8 de Diciembre

Para inaugurar el Año Mariano

Ciudad del Vaticano, 9.—«L'Observatore Romano» ha anunciado oficialmente que el Padre Santo, para inaugurar el Año Mariano, se trasladará en la tarde del día 8 de Diciembre, festividad de la Inmaculada Concepción, a la basílica de Santa María la Mayor, cuyos vínculos seculares con España fueron puestos de relieve recientemente en la bula «Hispaniarum fidelitas». Su Santidad bendicirá a los niños de Roma y recitará con ellos, por vez primera, la plegaria del Año Mariano.

### NUEVO NUNCIO EN BELGICA

El Padre Santo ha nombrado nuncio apostólico en Bélgica e internuncio en Luxemburgo, a monseñor Forini, actualmente nuncio en el Ecuador. Monseñor Forini sucede a monseñor Cento, promovido recientemente a la representación pontificia en Lisboa.

## El alcalde de Nueva Orleans, en Madrid

Madrid, 10.—Procedente de Frankfurt llegó ayer el alcalde de Nueva Orleans, Mr. Morrison Lesseps, acompañado de su esposa. En el aeropuerto fué recibido por el alcalde accidental y personalidades.

### El senador Chavez, en Barcelona

Barcelona, 9.—Ha llegado el senador norteamericano Mr. Chavez Talbot, acompañado de su esposa, su ayudante y personas de su séquito. Fué recibido por el jefe del sector aéreo, el cónsul general de los Estados Unidos y otras personalidades.

### El secretario ejecutivo de la I. C. N. A. F.

Madrid, 10.—Se encuentra en España el doctor Poulsen, secretario ejecutivo de la Comisión Internacional de Pesqueras del Atlántico Noroeste. Tiene por objeto su visita ponerse en contacto con las autoridades pesqueras españolas y con las personas ligadas a la industria de la pesca del bacalao, con el fin de estrechar la colaboración entre España y la citada Comisión.

En dicha Comisión están representados Canadá, Dinamarca, Estados Unidos, España, Francia, Gran Bretaña, Islandia, Italia, Noruega y Portugal. Su sede la tiene en Halifax (Canadá).

Si necesita IMPRESOS

encárguelos en los talleres de

# EL ADELANTADO